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Nok en gang har Henry Østhassel vunnet fram i sin kamp mot staten – denne gangen i tvisten om forsinkelsesgebyr knyttet til
TeipTeknologis regnskap for 2003 og 2004.

Asborg
Klungland
ber om å for-
lenge prosjek-
tet fram til
krysset med
Bakken-
Moi-veien.
FOTO: TORREY
ENOKSEN

Etter nesten seks års
kamp har Finansdeparte-
mentet valgt å legge
seg helt flat og ettergi
gebyrene som Henry
Østhassel ble ilagt av
staten for manglende
innlevering av regnskap
for selskapet TeipTekno-
logi AS i 2003 og 2004.

Av Svein Morten Havaas

Selv om det i bunn og grunn er snakk om
«småpenger» – totalt 72.000 kroner, som
allerede er tilbakebetalt til Østhassels
konto – anser Vanse-mannen dette som
en viktig prinsippsak.

– Etter en årelang kamp innser Fi-
nansdepartementet endelig at jeg har
hatt rett i min argumentasjon hele tiden.
Men det har vært en lang og tøff kamp

mot byråkratiet – en kamp som kunne
knekke hvem som helst, sier Henry Øst-
hassel.

Han er overbevist om at det er press
fra Sivilombudsmannen og Stortingets
kontroll- og konstitusjonskomite som nå
gjør at departementet har snudd i gebyr-
saken. Begge kontrollinstansene har fått
klager fra Henry Østhassel på sitt bord –
og de har fulgt opp saken.

Skattefunnfadese
Bakgrunnen for at gebyrene i det hele

tatt ble ilagt skriver seg til det Henry
Østhassel selv betegner som «Skatte-
funnfadesen». I desember 2004 trakk sta-
ten tilbake 470.996 kroner i såkalte Skat-
tefunn-midler som firmaet hans fikk ut-
betalt høsten 2003, i tillegg til 730.000
kroner han skulle hatt utbetalt i 2004 –
slik at selskapet hans gikk fra god likvi-
ditet til insolvens med et pennestrøk.
Dette førte til at Vanse-gründeren måtte
informere både regnskapsbyrå og revi-
sor, ellers ville styret kunne tiltales for å
drive for kreditors regning. Selskapet
fikk følgelig ikke levert inn regnskap for
driftsårene 2003 og 2004. For dette ble
styret og Østhassel personlig innkrevd
for forsinkelsesgebyr via Statens inn-
krevningssentral.

Etter å ha kjempet i seks år – med sam-
me argumentasjon hele tiden – har Øst-

hassel omsider vunnet fram også i ge-
byrsaken. Finansdepartementet har
foretatt «en konkret rimelighetsvurde-
ring» i saken og ettergitt gebyrkravene.

– Finansdepartementets konklusjon er
nøyaktig den samme som jeg har påpekt
overfor dem, Regnskapsregisteret og
Kredittilsynet fra første stund, sier Hen-
ry Østhassel.

Han er opprørt over systemet og hvor
langt staten er villig til å gå for å, som
han selv betegner det, «knekke den lille
mann».

– De har påført meg helt unødige li-
delser og masse ekstra arbeid med åpne
øyne. Utrolig nok fortsatte det også etter
at Borgarting Lagmannsrett 2. april i
fjor dømte staten som erstatningsan-
svarlig i Skattefunn-saken, sier Østhas-
sel.

Innrømmelser
Han mener ettergivelsen av gebyrene

nå er statens innrømmelse av at geby-
rene aldri skulle vært gitt. Dette fordi
manglende innlevering av regnskapene
ikke skyldtes TeipTeknologi AS, men
staten selv. Han viser også til at innrøm-
melsen også viser at selskapet hans aldri
skulle vært tvangsavviklet.

– Denne ettergivelsen viser at jeg har
hatt retten på min side fra første stund,
og dokumentasjonen viser at både Regn-

skapsregisteret, Kredittilsynet og Fi-
nansdepartementet hele tiden har visst
dette. At de allikevel ikke ville gi seg, vi-
ser en skremmende likegyldighet oven-
for norsk lov og borgernes rettigheter.
Saken viser hvor lite folk flest har å stille
opp med mot det norske byråkrati som
ikke gir seg uten «tvang», tordner Henry
Østhassel.

Ukultur
Vanse-mannen mener saken føyer seg

inn i rekken av saker der enkeltmennesket
må kjempe med nebb og klør mot byrå-
krati.

– Fordi de færreste har økonomi og
krefter til å stå imot, «vinner» byråkrati-
et altfor ofte på ren og skjær utmattel-
sestaktikk – selv når de utøver dyp og
åpenbar urett, sier Østhassel.

Han betegner fenomenet som en ukul-
tur. En ukultur der det har blitt viktigere
for byråkratiet å bevare egen makt og
anseelse enn å fremme rettferdighet for
den enkelte borger.

Presset har vært stort – også for Henry
Østhassel. Så stort ble det at han i rom-
julen i fjor fikk en psykisk og fysisk
knekk. Han møtte veggen midt i en tung
rettsprosess om erstatningsbeløp i kjøl-
vannet av lagmannsrettens dom mot sta-
ten.

– Mafiametoder
– I den ene enden bedrev staten regel-

rett økonomisk utpressing av meg ved å
tvangsinndrive penger på helt feil
grunnlag. Samtidig var den samme stat i
forhandlinger med meg og min advokat
om erstatningssummer. Det var rene ma-
fiametoder de brukte, tordner Henry
Østhassel.

I kjølvannet av denne saken mener
han de ansvarlige byråkratene og an-
svarspersonene må stilles til ansvar.
Han kommer derfor til å fortsette å
kjempe – og utelukker ikke nye retts-
runder i denne saken.

– Jeg vurderer nå å anmelde Finansde-
partementet for økonomisk utpressing i
gebyrsaken. Samtidig vurderer jeg an-
meldelse mot staten for å tvangsoppløse
selskapet på dokumentert feil grunnlag,
sier Østhassel.

En tredje mulighet er å kreve at staten
gjenoppretter selskapet igjen som følge
av feilene som er begått.

Vanse-mannen takker sin sønn Ken-
neth for god hjelp med å katalogisere sa-
ken og samle dokumentasjonen på en
egen webside.

– Det var han som laget lagringssyste-
mene. Dette var nøkkelen til suksess.
Hvordan skulle jeg ellers fått rundt tre
fulle brevordnere med dokumenter til
advokater, Brønnsøysundregistre, Kre-
dittilsynet, Finansdepartementet, Sivil-
ombudsmannen, Stortingets kontroll- og
konstitusjonskomite, media og alle an-
dre, spør Henry Østhassel.

Østhassel vant fram mot staten – igjen
� Finansdepartementet ettergir gebyr � Vansemannen vurderer nye søksmål

Stjal
vannscooter
I løpet av forrige uke har
en rød vannscooter av mer-
ket Kawasaki blitt stjålet
fra en garasje i Vanse.
Vannscooteren sto på en
henger, som tyvene også
tok med seg.

Rykket ut til falsk ulykke
Klokken 03.33 natt til mandag fikk politiets ope-
rasjonssentral melding om trafikkulykke «på
broa ved kirka» i Farsund.

– Det virker som om det er en alvorlig ulykke,
sa mannspersonen som ringte inn.

Både politi og ambulanse rykket ut, men klarte
ikke å finne noen ulykke.

– Vi har konkludert med at dette var en falsk
melding, og saken vil bli fulgt opp av politiet, sier
operasjonsleder Per Launes.

Hægebostad kommune har
varslet igangsetting av veilys-
prosjektet langs fylkesvei 751
fra Vatne til Hobbesland i Ei-
ken. En rekke grunneiere
langs denne strekningen er
blitt tilskrevet. Anleggsarbei-
det er også sendt ut på anbud.
På anbudsbefaringen deltok
bare Sønnico Installasjon AS.

Anlegget skal bygges med
tremaster og luftstrekt kabel. I

den forbindelse er kommunen
avhengige av å få frigitt grunn
fra grunneierne. Mastene må
plasseres to-tre meter fra vei-
kanten. Prosjektet har som
forutsetning at denne plasse-
ringen kan skje på privat
grunn uten kostnader for kom-
munen.

I sakens anledning har kom-
munen også mottatt brev fra
grunneier Asborg Klungland.

Hun ber om at det vurderes å
forlenge prosjektet fra Kolle-
kleiva og fram til krysset med
Bakken-Moi-veien.

– Det er forventet økt trafikk
på denne strekningen etter at
Bakken-Moi-veien er opprus-
tet og omklassifisering til fyl-
kesvei. Det vil da være fornuf-
tig og trafikksikrere å forlenge
gatebelysningen til kryssom-
rådet, skriver Klungland.

Stjal mynt-
automat
Natt til søndag var
ubedne gjester inn-
om bilverkstedet
Lista Autoteknikk
på flyplassområdet.
De tok like godt med
seg en hel myntau-
tomat.

Henry Gordon
Østhassel

59-åringen fra Vanse ble
høsten 2003 tildelt den så-
kalte Reodorprisen for å ha
utviklet og tatt patent på et
nytt og kreativt lyskonsept til
bruk ved skilting og reklame.

Oppfinnelsen var klar for
lansering i USA, men planene
strandet da staten trakk
tilbake 470.996 kroner i
såkalte Skattefunn-midler.
Selskapet Teip Teknologi AS
ble tvangsoppløst i 2006.

Etter en lang rettsprosess
vant Østhassel fram i sitt
søksmål mot staten ved dom
i Borgarting lagmannsrett i
april i fjor.

AKTA

Veilys på gang i Eiken

Mellom
to permer
Henry Østhassels kamp mot statlig byråkrati
er en av tolv såkalte «varslerhistorier» som
omtales i en fersk bok av forfatter Kjell Horn.

Boken, som er utgitt på forlaget Kolofon, omtaler
varslersaker som omfatter kamp mot sykdom og
inneklima, mobbing, dårlig pleie, dårlig arbeidsmil-
jø, forurensing og juks.

Selv om Østhassels sak strengt talt ikke er noen
varslersak, er den tatt med i boken fordi han
gjennom sin anmeldelse av staten faktisk varslet
om dårlig håndverk fra det offentliges side.

Saken hans har hatt positive følger både for Øst-
hassel selv og alle andre som var blitt «lurt» av sta-
ten til å gjøre større investeringer enn det de nor-
malt ville ha dekning for.

– Det er selvsagt ganske morsomt å få saken sin ut
i bokform. Saken er godt dokumentert fra ende til
annen, noe som gir lett innsikt også for forfatteren,
sier Henry Østhassel.

– Det er selvsagt ganske morsomt å få saken sin ut i
bokform, sier Henry Østhassel, som her studerer
Kjell Horns bok «Varsleren».

Forlikt
under tvang
Henry Østhassel mener
forliket med staten ble
inngått under tvang.

I januar i år ble Østhassel og sta-
ten enige om et forlik på 3,5 milli-
oner i kjølvannet av Skattefunn-
saken. Det er et langt lavere beløp
enn det Vanse-mannen hadde sett
for seg.

– Jeg krevde opprinnelig 12 mil-
lioner og gikk etter hvert ned til 9
millioner. Men staten stod på sitt.
Samtidig bedrev de økonomisk
press mot meg i forhold til
tvangsinndrivelse av gebyrene.
Jeg ble helt nedkjørt og lot meg
til slutt presse til å inngå forlik
med dem, sier Henry Østhassel.

59-åringen mener forliket kun
var frivillig i navnet.

– I realiteten ble jeg tvunget inn
i det. Jeg møtte veggen som følge
av denne saken og var dermed
ikke i stand til å gå en ny retts-
runde som ville vært nødvendig
for å vinne fram, sier Østhassel.

Han har fortsatt ikke gitt opp
håpet om å lykkes med den bane-
brytende skilt-teknologien i USA.

– Det ligger og ulmer der borte.
Men vi trenger mer kapital og det
er en utfordring å reise i dagens
kapitalmarked, oppfinneren fra
Vanse.

Dørselgere
i hele distriktet
Politiet ble i går nedringt fra hele
distriktet med bekymringsmel-
dinger om dørselgere. Politiet
fikk telefoner fra Borhaug, Van-
se, Farsund og Lyngdal i løpet av
ettermiddagen i går. Gjennomgå-
ende i alle episodene er at dørsel-
gerne er stumme og døve.


